

Hoy en

LA PRENSA GRAFICA

• Explica industria santiagueña

La profesora y licenciada Aida Morán, explica cómo el pueblo de Santiago de la Frontera, departamento de Santa Ana, mantiene su industria de escobas a nivel nacional, abasteciendo su propio consumo e incluso de habitantes de la vecina república de Guatemala. (Inf. Pág. 3).

• Torturan y matan a campesino

Cerca del cementerio general de San Luis de la Reina, departamento de San Miguel, fue torturado y asesinado un campesino, por negarse a prestar colaboración a terroristas del FMLN-FDR. Con lujo de barbarie le cortaron orejas y sacaron ojos, según informe de COPREFA. (Inf. Pág. 41).

• Investigan caso hombre decapitado

El caso de un hombre decapitado en cercanías de Los Chorros, cuyo cadáver presentaba numerosas lesiones, causadas con lujo de barbarie, es objeto de investigación. (Inf. Pág. 39).



Prof. Licda. Aida Morán

• Farmacias con dinero prestado

Por lo general, los propietarios de las pequeñas farmacias, venimos trabajando con capitales prestados, no mayores de 15 mil colones, por lo que, el decreto 211 nos viene a poner en una alternativa muy difícil. Expresa el señor Tomás Montoya, al dirigirse a la asamblea extraordinaria de la Cámara Salvadoreña de la Empresa Farmacéutica. (Inf. Pág. 3).

• Señala daño por cortes de energía

El gobierno debe valorar el bienestar del pueblo antes de valorar la economía del país, afirma el Ing. Mauricio Zometa, quien señala que por encima de todo, está la familia salvadoreña. (Inf. Pág. 23).

• Menos niños morirán en 1990

Se espera que haya una considerable disminución de mortalidad infantil durante el año de 1990, según informa el ministro de Salud, Dr. Benjamín Valdez. (Inf. Pág. 38).

• Termina semana de 25 años de ADS

Disertando sobre "La Respuesta Sexual Humana", el doctor y catedrático mexicano, Martín Eduardo García Villanueva, participó en la Jornada de clausura de la celebración del 25 aniversario de la Asociación Demográfica Salvadoreña. Su conferencia aportó importante documentación científica al personal vinculado con las actividades de la ADS.

• Casa del Periodista Sonsonateco

Excelente labor de unidad y cooperación profesional están realizando periodistas de Sonsonate, en busca de la construcción de la Casa del Periodista Sonsonateco. Con tal fin, el 31 de julio rifarán un reloj chino, de finísima calidad. Desarrollan y desarrollarán, muchas otras actividades a favor de esa obra, según refiere el colega Francisco Pérez Manzanares. (Inf. Pág. 3).



Sr. Tomás Montoya



Dr. Martín Eduardo García

Editoriales

• Preocupa la magnitud del daño ecológico

El daño ecológico que sufre el país es tan alarmante, que El Salvador es considerado como la nación más degradada ecológicamente, comparada con otras naciones del mundo. Y esto demuestra la irresponsabilidad y el abandono con que hemos visto la destrucción de nuestros recursos naturales. Las devastaciones que se han permitido y continúan permitiéndose, no compaginan con los intereses del pueblo.

Un día en nuestra historia

• Viaje urgente de ministros a Honduras

(Viernes 25 de mayo de 1962). El gobierno salvadoreño decidió ayer enviar urgentemente a Honduras, a los ministros de Defensa, Cnel. Armando Díaz Liévano, y al del Interior, Dr. Ruy César Miranda. Tratarán en forma exclusiva, sobre el grave problema que enfrentan miles de compatriotas que residen en el hermano país, y que están sufriendo malos tratos e injusticias. Sin embargo, ayer mismo se confirmó que las noticias sobre masacres de compatriotas, son falsas.

Indice

Nacionales/ 2-3  
Internacionales/ 4-5  
Editoriales/ 6-7  
Sociales/ 8/28  
Su salud/ 12

Cartas a María/ 20  
Hermano Pablo/ 26  
Horóscopo/ 35  
La Cámara/ 40  
Platillos/ 40

Cómicos/ 42-44  
Clasificados/ 45-56  
Indicador/ 56  
Cines/ 57-63  
Tips de César Ternes/ 62

Nueva planta de agua Chalatenango

La nueva planta potabilizadora de agua "Tamulasco" será inaugurada el próximo jueves 28 de mayo, informó el Ing. Orlando Nolasco, gerente de la ANDA.

Indicó que ya se realizaron las pruebas necesarias, y que está lista para comenzar a prestar servicio, el cual cubrirá en su totalidad la demanda de Chalatenango y sus alrededores.

El funcionario destacó que con esta nueva planta potabilizadora, serán beneficiados más de 30 mil usuarios, que durante muchos años han sufrido la escasez de agua.

La captación del agua para esta región se origina en los mantos acuíferos del río

Tamulasco, donde se realizaron costosos trabajos de mampostería; y del nacimiento, el agua es conducida a una cisterna donde está el sistema de bombeo, que consta de 3 equipos, y luego es conducida a la planta.

Finalmente el agua es almacenada en un tanque de distribución, de mil metros cúbicos, que permite a la ANDA proporcionar un servicio estable en toda la ciudad de Chalatenango y sus contornos.

Con esta obra, cuyo costo es de más de 3 millones de colones, la ANDA genera 58 litros de agua por segundo, lo que es suficiente para cubrir eficientemente toda la demanda de la comunidad chalateca.

Compra-venta de niños Sonzacate

Una mujer dedicada a la compra y venta de niños en la población de Sonzacate, departamento de Sonsonate, fue capturada por agentes de la Policía Nacional.

Según los informes proporcionados por el reportero José Francisco Pérez Manzanares, se sintió como responsable de ese inhumano negocio, a Raquel Enestica, a quien señalan padres de familia, como la persona principal en el robo para compra y venta de menores.

Hay varios casos, entre ellos el de una mujer que antes de dar a luz, ya le habían adelantado dinero para que entregara su hijo.

En varios casos, se registraron incidentes, porque muchas madres fueron engañadas.

Les prometieron que a sus hijos les tendrían en mejores condiciones para mien-

tras pasaba la crisis económica que los padres tenían. Muchos padres de familia vieron en fotografías a sus hijos, pero jamás en persona.

Estos hechos han motivado indignación general entre padres de familia, no solamente de Sonzacate, departamento de Sonsonate, sino en todo el territorio nacional.

Norma Idalia Arias, fue víctima de engaño, pues tenía un niño de un año y fue obligada a entregarlo por doscientos colones, solamente para tenerlo unos meses, pero ella expresa que hace poco vió a su hijo en foto, en brazos de una mujer norteamericana.

De esos casos, se mencionan varios en las diligencias sobre este sensacional hecho que ha atraído la atención general en el país.

Choque armado deja saldo de 5 muertos

Tres subversivos y dos soldados de la Marina Nacional, murieron el Sábado anterior por la mañana, en un enfrentamiento en las proximidades de Ceiba Gacha, kilómetro 55 de la carretera a Sonsonate.

Según versiones oficiales y populares, varios soldados de la Marina Nacional se condujeron a bordo de un pick up, cumpliendo una misión administrativa, cuando fueron atacados.

Según los primeros informes, se dice que los terroristas dispararon al pick up, desde un autobús que había sido detenido

para someterlo a inspección por parte de un retén militar.

Los soldados sobrevivientes al ataque, se ubicaron en posiciones de combate y presentaron resistencia a los atacantes, quienes al cabo de media hora se retiraron con rumbo hacia la costa.

Los dos soldados que perdieron la vida, se hallaban de alta en la Comandancia y Capitanía del Puerto de Acajutla, desde donde habían viajado en cumplimiento de una misión, según explicaron autoridades militares.



—Foto de LA PRENSA, por Aldana.

PROGRESO. Varias personas caminan por una importante calle adoquinada en la población de Santiago de la Frontera. Los habitantes se muestran satisfechos

por el progreso vial en esa localidad, gracias a la dinamía del alcalde don José Antonio Martínez y el resto de concejales.